

同心抗疫

宁夏确保涉疫医疗废物日产日清

将适时启动医废协同应急处置单位

本报讯 (记者 李锦) 近日,自治区生态环境厅组成督导组,对吴忠市、银川市涉疫医疗废物、生活垃圾及医疗废水的安全处置工作开展督查检查和现场指导,确保涉疫医疗废物日产日清。

在吴忠市,针对吴忠市连续4轮全员核酸检测医疗废物产生多和集中管控隔离点多、疫情生活垃圾产生多的实际情况,督导组先后深入利通区、青铜峡市、盐池县,对集中隔离酒店、吴忠市利康医疗废物处置

4月7日凌晨3时,固原市公安局201名民警到达同心县支援抗疫,深入乡镇、卡点执勤。其中西吉县公安局的35名民警承担王团镇北7个自然村的11个防疫卡点的远端封控和疏导分流工作。

“我们走得太急,大家只带了随身装备,一些同志没有来得及准备日常生活用品和厚衣物。”当晚,带队的西吉县公安局副局长尚锋峰和村干部将民警们暂时安置在当地群众家中住宿。

面对远道而来的民警,村民倾尽全力为民警提供便利,有的村民将自家外出务工子女的新房收拾干净给民警住,还抱来了枕头、棉被;有的村民家里房间不多,自己一家子挤到一个房间里,专门腾出大房供民警居住;有的怕民警打地铺冻着,就找了很多被褥铺到地上。

第二天早上,民警到李家庄村的小卖部购买牙刷牙膏、拖鞋等生活用品,店主执

有限公司、协同应急处置单位宁夏中科国通新能源有限公司以及青铜峡市马长滩检疫点、盐池县王圈梁检疫点检查指导。在银川市,督导组深入兴庆区、金凤区、西夏区、永宁县、贺兰县、灵武市,对9家医院、2家集中隔离酒店、高速公路卡口和医疗废物处置单位宁夏德坤环保科技实业集团有限公司开展督导检查。

督导组针对检查发现的疫情医疗废物收集、暂存不规范,涉疫废水消杀台账不健

全,涉疫垃圾转运不及时,医疗机构废水排放在线监测不稳定等问题,现场讲解技术规范和操作流程,提出改进要求;对相关医疗废物处置单位处置任务重、超出处置负荷的情况,现场要求相关企业严格落实医疗废物处置相关规定,加强监测预警,医废处置单位运行负荷达到85%的运行警戒线后,及时申请启动协同应急处置单位,协同处置封控楼宇等涉疫情的生活垃圾。

据了解,我区现有5家医废处置企业和

6家医废应急协同处置单位。按照要求,集中医学隔离观察点、封控楼宇、机场和车站的重点区域以及入宁通道查验点产生的涉疫情废弃物执行医疗废物标准,进行全闭环管理。全区各级生态环境部门协同卫健、住建等部门,全力确保医疗废物收集及时、转运高效、处置安全、日产日清。4月6日至4月11日,全区共收集处置医疗废物140.02吨、涉疫医疗废物57.85吨、生活垃圾4.06吨。

你护我安全 我送你温暖

本报记者 张国长 见习记者 何婉蓉

意将零售价15元的拖鞋按进货价9元出售:“那不行,你们专程来支援我们,我不能赚你们的钱。”

怕民警吃不好,有村民给民警送来了热茶、油香、饼子;有村民专门送来方便面……

有的村民为执勤民警送来了棉大衣、羊皮袄,有的送来了自家的火炉子、电暖器。

“群众的暖心关怀让我们感动。”尚锋峰说,“执勤卡点设置最初,大家就在国道、村口站着执勤,35人轮换值守,每人在路边值守8小时,虽然穿着密不透风的防护服,但大家没有丝毫怨言。”

近期正值春耕,设卡之前,部分村民已经下地干活了,当这些村民返回时,被隔离

点挡住回不了家了。“我们就去住户家里一一核实人员信息,确保是本村人员,也没有外出走访记录,报请镇党委、镇政府同意后,全程护送回家。”尚锋峰说,“村民劳作了一天了,不能因为增设疫情防控卡点回不了家。”同时,由于疫情防控原因,村民无法买到足够的种子、化肥等农产品,西吉县公安局积极联系当地农资公司,协调购货渠道,“要让村民把种子种到地里啊,不能让他们春耕发愁。”

东滩村一名小孩生病急需就医,其父亲开车拉着她前来求助,“我们见状紧急协调,请村医先做初步诊疗。”后来调动警车开道,将孩子第一时间护送到乡镇卫生院,使孩子得到及时救治。

得知借住的新房是村民为子女准备的婚房后,民警们决定:“我们得尽快搬出去!”

4月9日,35名民警被重新分到了9个住宿点,同时,生活保障物资也到了。“我们想把20多套新被褥给村民置换回去,我们继续用他们原来的。”尚锋峰提出这个想法后,大家都表示同意。

但是,村民集体拒绝了民警的请求:“别想用新被褥‘换’我们的旧被褥。”

“我们是来支援疫情防控的,就想尽心尽力为村民做点事,没想到,在这里的每一天,都会被村民的朴实所感动,有这样好的村民,战胜疫情,我们有信心。”尚锋峰说。

吴忠市第四轮核酸检测结果均为阴性

13日6时启动第五轮大范围核酸筛查

本报讯 (记者 周一青 杨杰) 4月12日,记者从自治区应对新冠肺炎疫情工作指挥部获悉,4月11日6时起吴忠市启动第四轮大范围核酸检测,至4月12日9时,核酸筛查全部结束,结果均为阴性。

根据疫情防控工作需要,自4月13日6时开始,吴忠市启动第五轮大范围核酸筛查。

→4月12日,民警在高速公路出口对车辆进行查验。连日来,中卫市常态化运行33个疫情防控卡口,各卡点严格按照“不漏一车、不漏一人”的规定,对区外进入中卫市人员查验“两码一报告”,并进行场所码或手工信息登记,日均查验车辆12000辆,查验人员18000人次。 本报记者 何耐江 摄



确保民政服务机构零感染

我区24条硬措施织密“一老一小”保护网

本报记者 杨杰

各类集体活动。

做好核酸检测做好内部防控

封闭期间,我区养老机构全员最少间隔2至3天进行一次核酸检测;儿童机构服务对象和工作人员每周至少进行2次核酸检测,积极推进疫苗接种,强化检测接种工作。坚持每天体温检测并登记,强化人员健康管理。做好日常健康防护,按时为服务对象检测体温,并做好健康记录。加强外出就诊管理,封闭管理期间,入住服务对象及工作人员需外出就诊,应根据不同情况与家属和老年人商议一致后分类处置。做好室内开窗通风,确保环境清洁卫生,保持安全生活环境。落实每日巡查制度,发现发热等疑似症状,及时按照规定流程送指定医疗机构诊断或请指定医疗机构上门诊断,对密切接触者实行隔离观察。各级民政部门及服务机构落实“双报告”制度,建立日报告制度,当机构出现疑似病例或感染病例时,机构负责人应立即向当地民

政部门、卫生健康和疾控中心报告,不得出现迟报、瞒报、漏报。

关心关爱服务对象和工作人员

各级民政服务机构要严格寄养家庭防护,通过电话、视频等方式,与寄养家庭保持密切联系,详细了解寄养儿童及共同生活成员身体健康状况,发现异常应及时报告和处置。注重做好人文关怀,关注封闭管理期间机构及服务对象、工作人员实际困难,多措并举排忧解难,注重做好心理疏导,有效缓解抗拒、焦虑、抑郁等不良情绪。

加强督促确保执行到位

各地民政部门要完善防控应急预案,落实责任、细化措施、加强演练,养老服务及儿童福利机构,要建立健全感染控制与隔离制度流程并严格落实。设置应急物资储备点,结合实际分级分类,科学测算应急物资储备量,综合采取实物或协议等方式,

备足医用口罩、防护服、电子体温计、消毒药品等疫情处置应急物资。储存必备生活物资,加强机构内生活物资储备,保障食品安全,确保食物新鲜、无过保质期、无变质、无损坏、无隐患,坚持食品留样且不少于48小时管理规定。设立物资交接区域,生活必需品由机构外部人员专人采购或定点配送,放置机构附近指定位置,机构内部人员不得与采购人员接触,严格禁止快递、外卖、送药人员进入机构。做好垃圾清运,转运过程中由专人将垃圾放置指定地点,机构内部人员不得与垃圾转运人员接触。突出防控薄弱环节,各级民政部门要重点加强对民营、小微、嵌入式等防控能力较弱养老服务机构防控监督和疫情防控工作指导,督促指导设置清洁区、污染区、半污染区、医务人员通道、病人通道。加强工作沟通协调,将所辖民政服务机构疫情防控物资储备、核酸检测、疫苗接种等工作纳入属地联防联控机制。

在共克时艰中筑牢“同心圆”

也是需要同舟共济的全民行动。越是大战大考之时,越需要万众一心、众志成城。只有在共克时艰中共绘“同心圆”,防控成效才会进一步显现,疫情防控形势才会进一步好转。广大党员干部要自觉践行

伟大抗疫精神,下沉一线投身疫情防控工作,充分发挥党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,做到平时工作看得出、关键时刻站得出、危急关头豁得出,以更坚定的信心、更精准的举措践行“人民至上、生命至上”的庄严承诺,才能在共同抗疫中拉近与群众的距离、密切与群众的关系、增进与群众的感情。推动保民生、兜底线、救急难各项工作落到一线、落到实处,把温暖和关怀送到百姓心坎上,当好百姓贴心人,让疫情防控更有力度、更有温度。只有这样,我们才能打赢疫情防控阻击战,在这场“动态清零”的硬仗中交出让人民满意的答卷。

行,在外隔离的群众很放心。”李翔说。在外隔离的群众周某某说:“村上安排志愿者及时给我家的牛羊添料、饮水,我们没有了后顾之忧。”“只有把各项工作做到群众心坎上,群众才能放心、安心、顺心。”村党支部书记李新生说。

我区试行领导干部学法清单制度

本报讯 (记者 马忠) 近日,自治区党委全面依法治区委会守法普法协调小组制定印发《领导干部学法清单制度(试行)》,明确领导干部每年自学时间不少于40学时,将学法纳入法治政府建设第三方评估中。

据介绍,制度确定“三类”学法对象,即自治区区直各部(单位),各市、县(区)副处级以上领导干部,人民团体、高等院校、国有企业领导班子成员。建立“1+3+X”清单,即以“一个思想”(习近平法治思想)为引领,“三个领域”(宪法及其相关法律、党内法规、民法典)为重点内容,“X个法律法规”(与本单位职能相关的法律法规)为自选内容的领导干部应知应会法律法规清单体系。同时,确定了学法内容,除了共性内容外,并按照学法内容制定领导干部个人学法清单等个性内容,学习与本职工作密切相关的法律法规。

制度明确自学为主。领导干部应充分利用“学习强国”等平台加强自学,每年自学时间不少于40学时。坚持党委理论中心组学法、政府常务会会前学法、单位领导班子会会前学法,坚持重大决策前专题学法。发挥党校主阵地作用,将法治教育纳入培训内容;开展“法治大讲堂”学法讲法,各级各单位“法治大讲堂”每年至少举办2次法治讲座;领导干部通过党委(党组)理论学习中心组学习、党课等形式讲授法治课,各级党政正职要带头讲法,每年不少于1次;坚持法治宣传教育与法治实践相结合,坚持把法治实践成效作为检验领导干部学法用法工作的重要标准。

制度还确定了考试形式。各地各单位在年度干部教育培训计划中,将法治教育纳入干部和公务员初任等培训内容;自治区党委组织部、全面依法治区委会守法普法协调小组等部门不定期组织全区领导干部网上法律知识学习和考试;将领导干部学法纳入法治政府建设和法治社会建设第三方评估中;并加强领导干部述法工作,形成“德、能、勤、绩、廉、法”六位一体的述职考评机制。

宁东基地对中央环保督察问题整改再加压

本报讯 (记者 贾利) 4月12日,针对中央环保督察反馈的矿井水综合利用效率低问题,宁东能源化工基地召开整改推进会,督促提高反馈问题的整改力度和进度。

中央环保督察发现,2020年,宁东基地矿井水综合利用率仅为26%,2021年为37%,远低于《宁东能源化工基地2015年—2022年环境保护行动计划》提出的到2020年矿井水回用率达到85%以上的目标要求。

宁东基地供水范围内有煤矿17座,近年来,除宁夏宝丰能源有限公司马莲台煤矿、宁夏羊四煤业有限公司羊四煤矿和国能宁夏煤业红石湾煤矿、任庄家煤矿的矿井水自行回用无外排外,其余煤矿均有矿井水外排至大南湖或圆疙瘩湖。据统计,2021年17座煤矿矿井年涌水量约为5322.3万立方米,外排量3375.3万立方米,利用量2446.1万立方米(含南湖中水厂再利用499.1万立方米),利用率为46%。

会议要求,宁东基地各煤矿要切实扛起整改的政治责任,抓好生态环保督察反馈问题的整改工作。坚持“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”的治水思路,推进用水权改革,科学配置和调度黄河水、矿井疏干水、再生水源,实行最严格的水资源刚性约束制度。按照“谁排放、谁治理”的原则,采用非常规水配额制,矿井水由各生产企业统筹全部利用,园区再生水按照用水比例统一配置企业回用,逐步形成以黄河水为主,矿井疏干水和再生水为补充的一体化供水格局。

下一步,宁东基地管委会要积极履行监管责任,各企业要承担起主体责任,迅速行动起来,成立整改工作领导机构,制定矿井水综合利用规划或方案,细化整改措施、重点任务和完成时限,全面彻底完成整改工作。严格落实项目环评批复要求,将矿井水的利用与建设黄河流域生态保护和高质量发展先行区结合起来,逐年提高矿井水利用率,到2025年底实现应用尽用。



4月12日,宁夏社科院机关党委与银川市兴庆区月牙湖乡滨河家园一村党支部联合开展“同栽红梅杏·共育致富果”主题党日活动。宁夏社科院党员代表带着全院干部职工认领认捐的500株红梅杏树苗,与滨河家园一村的农户共同结对栽植。 本报记者 王刚 摄

“奔着‘美丽经济’,我们越干越有劲儿!”

(上接第一版)

[袁其忠心声]

“绿水青山就是金山银山”,7年过去了,总书记的话时刻在我耳边回响。这些年,我们就是奔着这个干,生活迎来了好光景。

如今,我的三个女儿和一个儿媳都成了农家乐里的固定员工,生意很红火,家家都买了新车。口袋鼓起来了,我给小院翻了新,室内用餐的面积也扩大了,还统一了餐具、改建了卫生间。

不光我家,左邻右舍好多都开起了民宿和农家乐,年纪大的妇女在村里当服务员,一个月也有3000多元收入呢。

日子一天天变好,村里也变了。以前泥泞的小路铺上了石板,水塘里种上了净化水质的植物,垃圾不落地分类处理,还建起了公共厕所和停车场,村民的卫生意识提高了……游客说我们这儿比城市还干净咧!

山美水美,人的心情也越来越美。村里的文化节目越来越多,新建了文化大礼堂,渔民画、石头画成了村里的特色,我们村在外面的名声也越叫越响。

这不就是总书记鼓励我们发展的“美丽经济”吗?

我盼望总书记再来我们家坐坐,看看这里的新变化!我真想对总书记说:“听您的话,奔着‘美丽经济’,我们越干越有劲儿!”

(新华社杭州4月12日电)

宁报集团新闻职业道德 监督热线

0951-6019493 (机关纪委)

0951-6033843 (全媒体指挥中心)

(紧接第一版)自此轮疫情发生以来,我区从城市到农村、从医院到社区、从机关到企业,党员干部都带头挺身而出,无论是帮百姓喂牛羊、忙春耕,还是在社区保障群众一粥一饭,都感染、凝聚、动员着广大群众,增强着我们打赢疫情防控这场硬仗的信心,彰显了共产党员对党忠诚、对人民负责的初心使命。

疫情防控既是一场没有硝烟的战争,

(紧接第一版)全村4户群众因隔离,家中空无一人,喂养牛羊、打扫卫生等事情就落在党员的肩上。“4户人家共有14头牛、40多只羊,每天每人两次轮流精心喂养。”李翔说。

李岗子村还组建了一支志愿服务队,将米、面、油、蔬菜等基本生活物资及时配送给

“有党员在,群众只管把心放在肚子里”

群众;统计重大疾病老年人、孕妇等特殊群体人数,保障群众生命安全。